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園児とママの情報誌「あんふぁん」 私立幼稚園に通う園児とママのための情報誌。子育て
情報はもちろん、地域密着情報を発信し子育てライフをサポートしています。

（あんふぁんサイト http://www.enfanble.jp/）

リビングくらしHOW研究所 女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループの
マーケティングカンパニーです。あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、
効果的なコミュニケーションを実現するための情報を発信しています。

ウェブサイト http://www.kurashihow.co.jp

問い合わせ TEL03-5216-9420 FAX03-5216-9430

0歳～6歳の子どもを持つ子育てママ（2013年／全国）
「ママの就業についての祖父母のサポート」アンケートサマリー

調査期間 ： 2013年8月22日～9月5日実施
調査方法 ： あんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメールマガジン,調査
集計数 ：430人／全国の子育てママ（0から6歳の子ども持つ）既婚女性

フルタイムのママは「働くこと」についてママ側祖父母の75%が「応援」

「ママが働くこと」について、祖父母はどう思っているのか（専業主婦の場合は、働くとしたらどう感じるか）を
聞いた。
フルタイムのママについては、ママ側祖父母75.0%、パパ側祖父母52.3%が「応援」してくれており、「働くこと

を快く思わない」もママ側5.7%、パパ側5.8%と少なく、祖父母に対しては気を使わずに働けている、といえそう
だ(グラフ①・②）。3割の人が保育園等の送迎に協力してもらっており、5割近くが子どもの病気時の世話にな
っている。フルタイムママにとって、祖父母は働きながら子育てする上でまさに欠かせない存在だ(グラフ③）。
さらにしてもらいたいサポートのトップは、「自分のためのリフレッシュのための子どもの世話」39.1%だった(グ
ラフ④）。
専業主婦ママについては、「子どもがかわいそうだと思う」がママ・パパ側祖父母ともに2割近くおり、「応援

してくれると思う」がママ側で53.3%、パパ側で36.6%と一番頼りたいはずの祖父母がいい顔をしそうにない、と
感じている。このことは専業主婦の再就職にとって大きな壁になっていると思われる(グラフ①・②）。

グラフ②パパ側祖父母は、ママが子育てしながら働くことについてどう感じている
（専業主婦の方は感じる）と思いますか？

グラフ①ママ側祖父母は、ママが子育てしながら働くことについてどう感じている（専業主婦の方は感じる）と思いますか？
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リビングくらしHOW研究所 女性の意識と行動を分析・研究する、リビング新聞グループの
マーケティングカンパニーです。あらゆる消費の中心に存在する女性生活者と、より深く、
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0歳～6歳の子どもを持つ子育てママ（2013年／全国）
「ママの就業についての祖父母のサポート」 アンケートサマリー

調査期間 ： 2013年8月22日～9月5日実施
調査方法 ：あんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメールマガジン,調査
集計数 ： 430人／全国の子育てママ（0から6歳の子ども持つ）既婚女性

＜調査概要＞
●2013年8月22日～9月5日実施のあんふぁんweb、リビングweb、シティwebのメー

ルマガジンアンケートの回答から、430件を集計

＜調査実施＞あんふぁん

グラフ③今、祖父母にしてもらっているサポート（ 専業主婦の方は
これから働くとしたらしてもらいたいサポート）は何ですか？ グラフ④今よりもっと祖父母にしてもらいたいサポートは何ですか？
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